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December 8-án a Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár dísztermében tartotta év végi 

közgyűlését az IKSZ. A Tőzsérné Géczi Andrea, 
az IKSZ alelnöke vezetésével tartott közgyűlé-
sen Sörény Edina vezető tanácsos (EMMI) tájé-
koztatta a jelenlévőket az új pályázati ciklusról, 
a várható EU-s pályázatokról, illetve fejleszté-
sekről. A kulturális intézmények esetében to-
vábbra is a szolgáltatások, a tartalomszolgáltatás 
és a szolgáltató terek kialakításai állnak a közép-
pontban. 

A könyvtárakat leginkább az EFOP (Emberi 
Erőforrás Fejlesztési Operatív Program) érinti, 
de a VP-n (Vidékfejlesztési Programon) vagy a 
TOP-on (Terület- és Településfejlesztési Ope-
ratív Programon) belül is lehetnek pályázati 
lehetőségek. Néhány a 2016-től kiírásra kerülő 
témákból: 
•  Cselekvő közösségek
•  Kulturális intézmények a köznevelések ered-
ményességéért
•  Az egész éven át tartó tanulást megalapozó 
fejlesztések
•  Országos múzeumi és könyvtári központi fej-
lesztések
•  Az egész életen át tartó tanuláshoz hozzáférés 
biztosítása
•  Kulturális intézmények tanulást segítő infra-
struktúra-fejlesztése.

A budapesti könyvtárak közül csak a célzottan 
meghívottak (OSZK és FSZEK) vehetnek majd 
részt ezeken a pályázatokon. A többi budapest-
inek a VEKOP-ot (Versenyképes Közép-Ma-
gyarország Operatív Programot) kell figyelniük. 
Vidéken az egyházi intézmények konzorciumi 
tagként találhatják meg a helyüket. A megszo-
kott fogalmak is megváltoztak: a pályázót támo-
gatást igénylőnek, a pályázatot pedig támogatási 
kérelemnek fogják hívni. Nem ígérkezik kön�-
nyűnek tehát továbbra sem az EU-s források el-

érése. Sok könyvtár (pl. a szakkönyvtárak, egyes 
egyházi könyvtárak) fejlesztésére csak a hazai, 
illetve az egyházi belső források teremthetnek 
lehetőséget.

A közgyűlésen Ramháb Mária, az IKSZ el-
nöke az október 5-11. között megrendezett Or-
szágos Könyvtári Napokról adott tájékoztatást. 
Az IKSZ által koordinált napok célja, hogy ki-
emelt figyelem irányuljék azokra a szolgáltatá-
sokra, amelyeket a könyvtárak nyújtanak a tár-
sadalomnak. Az elnök asszony hangsúlyozta: a 
könyvtárak alapvető szakmai munkája teremti 
meg a lehetőséget a különböző programokhoz. A 
figyelemreméltó számokat is eredményező ren-
dezvények idén a következő témák köré csopor-
tosultak: Megemlékezések, emlékek napja; Part-
nerségben a biztonságos életért; Összefogás az 
egészségünkért; Olvassunk együtt!; Könyvtári 
show. Október 5-től indult el a kistelepüléseken 
a KönyvtárMozi, amelyet a megyei könyvtárak 
közreműködésével az IKSZ koordinál. A prog-
ramok a következő típusokba sorolhatóak: előa-
dás, beszélgetés (33%); játék, vetélkedő (24%), 
kiállítás (12%), szolgáltatás-bemutatás (7%), 
egyéb (24%). A mintegy 275.000 [!] főt elérő 
program résztvevőinek 40%-a a 14 év alatti, 
33%-a pedig 18-50 éves korosztályhoz tartozott. 
A sok értékes ötlet összegyűjtve megtalálható az 
IKSZ honlapján: http://osszefogas.kjmk.hu/.
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